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Matériel autorisé : toutes les calculatrices de poche y compris les calculatrices programmables,
alphanumériques ou a écran graphique a condition que leur fonctionnement soit autonome et qu'il
ne soit pas fait usage d'imprimante.
Le prét entre candidats est interdit.

LE SUJET COMPREND TROIS PARTIES

ANNEXES A RENDRE BAREME
PARTIES PAGES AVEC LA COPIE INDICATIF
code page
Partie 1 2 4 points
1
Partie 2 3 2 4 13 points
Partie 3 3 3 points
Formulaire 5
TOTAL 20 points
ATTENTION

e Les documents a compléter et a rendre ne sont fournis qu’en UN SEUL EXEMPLAIRE
¢ Aucun exemplaire supplémentaire ne sera remis aux candidats pendant le déroulement
des épreuves.

AVERTISSEMENT

Si le texte du sujet, de ses questions ou de ses annexes vous conduit a formuler une ou plusieurs
hypothéses, il vous est demandé¢ de la (ou les) mentionner explicitement dans votre copie.
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Une société de production de jouets pour enfants comprend quatre usines (a Bordeaux, Lille, Lyon et
Brest) et des bureaux a Paris. Le directeur général de l’entreprise souhaite organiser une réunion
téléphonique avec les quatre directeurs de ses usines afin de discuter du lancement d’un nouveau produit.

L’entreprise a déja fait appel aux services de la société de télécommunication TELEC pour organiser
des réunions téléphoniques : ce service permet de rassembler en méme temps différents partenaires sans
qu’ils se déplacent.

La société TCOM propose un tarif différent pour la méme prestation.

Le directeur général vous charge d’examiner la proposition de la société TCOM et d’effectuer une
étude comparative des deux offres.

Voici les informations dont vous disposez :

» Nombre de participants a la réunion : 5
» Durée approximative de la réunion : entre 1 et 6 heures
» Tarification de la société TCOM :

Coiit de la réservation 20,5 € par réunion

Les 15 premiéres minutes sont indivisibles et facturées a
1,45 € par participant.

Au dela de ces 15 minutes, la société TCOM facture 0,21 €
par minute et par participant.

Coit de la communication

PREMIERE PARTIE

Soit x la durée (en heures) de la réunion téléphonique.

Société TCOM

1-
a- Calculer le tarif (en €) proposé par la société TCOM si la réunion dure 10 minutes.
b- Méme question pour une durée de réunion de 2 heures et 30 minutes.

2- On admet que le tarif 7 (en €) proposé pour la réunion téléphonique par la société TCOM en
fonction de la durée (en heures) de la réunion est donné par la relation :
T(x) = 12 + 63x pour x appartenant a ’intervalle [1 ; 6].

Déduire que le coiit horaire C (en €) est de la forme :

Cilx) = 12 + 63 pour x appartenant a I’intervalle [1 ; 6]
x

Société TELEC

Le cofit horaire C; (en €) proposé par la société TELEC est dégressif. 11 est fonction de la durée (en
heures) de la réunion. On admet que le coiit horaire C; est donné par la relation :
Cy(x) = 74 — 2x pour x appartenant & 1’intervalle [1 ; 6]
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DEUXIEME PARTIE

On étudie les fonctions f'et g définies, pour tout nombre réel x de I’intervalle [1 ; 6], par :

fx) = %+63 et g(x) =74 — 2x
La représentation graphique de la fonction g d’équation g(x) = 74 — 2x est donnée en annexe 2.
1- Compléter le tableau de I’annexe 1 (valeurs prises par la fonction f).

2- Tracer la courbe représentative de la fonction f dans le plan rapporté au repére (Ox ; Oy) de
I’annexe 2.

3- Déterminer graphiquement la (ou les) valeur(s) de x pour laquelle (lesquelles) f{x) = g(x).
Laisser les traits de construction apparents.

4- a- Montrer que I’équation f{x) = g(x) peut se mettre sous la forme 2x* - 11x + 12 =0

b- Résoudre dans R cette équation.

5- Déterminer graphiquement I’intervalle de x pour lequel f{x) < g(x).

TROISIEME PARTIE

A I’aide des résultats précédents, rédiger une note récapitulative pour votre directeur : cette note
donnera le résultat de 1’étude comparative des coits horaires des sociétés TELEC et TCOM pour
la méme prestation en fonction de la durée (en heure) de la réunion.
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ANNEXES - A RENDRE AVEC LA COPIE

ANNEXE 1
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Le plan est muni du repére orthogonal (Ox ;Oy) d’unités graphiques 2 cm sur I’axe des abscisses et

1 cm sur ’axe des ordonnées.
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FORMULAIRE DE MATHEMATIQUES DU BACCALAUREAT PROFESSIONNEL
SECTEUR TERTIAIRE
(arrété du 9 mai 1995 — BO spécial n° 11 du 15 juin 1995)

Foncti Dérivée [’
fx) S (x)
ax+b a

x? 2x
x? 3x?
1 1
x X%

u(x) + v(x) u'(x)+v'(x)

a u(x) au'(x)
ation n ré ax’+bx+c=0
A=b’-4ac

-Si A> 0, deux solutions réelles :

-Si A =0, une solution réelle double :
b

X|=X2=“Z

- Si A <0, aucune solution réelle
Si A20, ax’+ bx + c=a(x —x)(x —x3)

Suites arithmétiques

Terme de rang 1 : u et raison r
Terme derang n : u, =u; +(n-1)r
Somme des & premiers termes :

k(uy +us)

uy tus +tu = 2

Suites géométriques

Terme de rang 1 : u; et raison g
Terme derang n : u, =u,q"""
Somme des & premiers termes :

uytuy +-tu = ux—'—q—l— p
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tatist]
p
Effectif total N= 3" n,

i=1

P
Z”ixi
—_ j=1
Moyenne x = *
y N
P Z3\2 2 2
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Variance V= ‘=1 ==L %

N N
Ecart type ¢ = \]—17

Valeur i n i ’annuité
constantes

V,: valeur acquise au moment du dernier
versement

a : versement constant

t : taux par période

n : nombre de versements

% =ag1+z)"-1
" t

Valeur lle d'un ite d’ ité

constantes
Vo: valeur actuelle une période avant le

. premier versement

a : versement constant
t : taux par période
n : nombre de versements

Vo=al —g1t+t)'
L i népéri

(uniquement pour les sections ayant ’alinéa 3 du If)

In(@ab)=Ina+Inb
In(a/b)=Ina—-Inb

In(@")=nlna
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